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Познавательно-речевое направление. 

Образовательная область: Познание, коммуникация. 

Цели:  

Образовательная: Формировать знания детей о диких животных средней полосы. 

Напомнить, чем питаются звери, где живут. Рассказать о том, как животные готовятся 

к зиме, какие защитные приспособления создала у них природа, чтобы они переносили 

зимние морозы. 

Воспитательная: Воспитывать интерес к изучению природы, к наблюдению за 

повадками животных и птиц. 

Развивающая: Словообразование по теме «Животные и их детеныши»: белка - 

бельчата; заяц – зайчата; лиса - лисята; волк -волчата; медведь - медвежата; еж - ежата. 

Задачи: Закреплять обобщающее понятие «Дикие животные», учить отгадывать 

описательные загадки о диких животных, воспитывать бережное отношение к 

животным. 

Материал: Видео-материал «Как дикие звери к зиме готовятся», игрушка-зайчик, 

картинки «Животные средней полосы». 

Ход занятия: 

1. Пальчиковая гимнастика «Дикие животные» 

Это зайчонок, это бельчонок, 

Это лисёнок, это волчонок, 

(Сгибаем пальцы в кулачок, начиная с мизинца) 

А это спешит, ковыляет спросонок 

Бурый, мохнатый смешной медвежонок. 

(Вращаем большим пальцем). 

2. Как дикие звери к зиме готовятся. 

Скоро наступит зима. У животных леса самая тяжелая пора. Они готовятся встретить 

зиму. Некоторые животные будут всю зиму мирно спать в своих домиках.  

Кто это? 

Мой белый брат во льдах живёт 

И рыбу ест морскую, 

А я люблю пчелиный мёд 

И ягоду лесную. 

                                      (Медведь) 

  Три месяца – это очень долгий срок, поэтому он должен, как следует, есть, накопить 

много жира, чтобы не замерзнуть и не проголодаться до весны. Он утепляет свой 

домик. - Где будет спать медведь? В берлоге. 

Но есть животные, у которых домика нет, и они всю зиму будут бегать по лесу, искать 

себе пропитание.  

   Комочек пуха, длинное ухо, 

   Прыгает ловко, любит морковку.  

                                                   (Заяц) 

- Как же он готовится к зиме? Меняет шубу летнюю на зимнюю. Она не только теплее, 

но и другого цвета. - Какого? - Почему белого?  

- От кого спасают зайца его длинные ноги и белая шубка? От лисы и волка. Это 

хищные звери. Если поймают зайца, то ему не поздоровится. 

Зайка предлагает нам поиграть: 



2. Хороводная игра "Зайка под кустом" 

Вышли детки на лужок, заглянули под кусток.  

Увидали зайчика, помахали пальчиком. 

Зайка беленький сидит и ушами шевелит. 

 Вот так и вот так, он ушами шевелит. 

Зайке холодно сидеть, надо лапочки погреть,  

Вот так и вот так, надо лапочки погреть. 

Зайке холодно стоять, надо зайке поскакать.  

Вот так и вот так, надо зайке поскакать. 

Зайка деток увидал, зайка прыг - и ускакал. 

Вот так, вот так, зайка прыг и ускакал. 

Теперь продолжим смотреть: 

Хитрая плутовка, 

Рыжая головка, 

Хвост пушистый - краса! 

А зовут её – (лиса). 

Летом корма в лесу для неё вдоволь. Лиса ест жуков, лягушек, разоряет гнёзда птиц. 

Зимой жизнь в лесу замирает, и главным её кормом становятся мыши - полёвки.  

Серовато, зубовато,  

По полю рыщет, 

Телят, ягнят ищет. 

                             (Волк). 

 У лисицы есть дом – нора, там она может спрятаться от зимней стужи, а у волка – 

волчье логово. 

- А нужно ли менять лисе и волку свои шубки на новые, зимние? Конечно, нужно. 

Ведь летом и мы с вами носим одежду легкую, чтобы было не жарко, а зимой 

надеваем более теплую, вот и животные так же должны переодеться. Это не значит, 

что они снимают свои шкурки и надевают новые, просто у них отрастает другой, более 

теплый мех. Такой период в жизни животных, называется линькой. 

Еще один маленький пушистый житель леса, который меняет цвет своей шубки к 

зиме.  

   То рыжая, то серая, 

   А по названью белая. 

                                     ( Белка) 

Все лето она была рыженькая, а к зиме становится серенькой. Где живет белка? В 

дупле. 

 - Как она подготовилась к зиме? Она все лето и осень обирала грибы, ягоды и прятала 

их в различных местах. Зимой она свои запасы ищет, но, к сожалению, не всегда 

находит. Зато на том месте, где были спрятаны шишки  или орешки, весной может, 

появиться маленький росточек и через несколько лет здесь будет расти новое дерево 

или куст. 

4.Дети читают стихи о животных. 

Белка 

Белка спряталась в дупло - 

В нём и сухо и тепло, 

Запасла грибов и ягод 

Столько, что не съесть и за год. 



Медведь  

Под корягой в буреломе 

Спит медведь, как будто в доме. 

Положил он лапу в рот 

И, как маленький, сосёт. 

Заяц 

Пора мне, зайчику, линять. 

Пора мне шубку поменять 

Зимой быть серым не могу, 

Меня заметят на снегу. 

5. Игра «Кто лишний?» 

6. Итог занятия. 

-С какими животными мы сегодня встретились? ( Медведь, лиса, заяц, волк, белка.) 

  Где они живут? В лесу. Как их назвать одним словом (дикие животные). 

Как назвать детёнышей: медведя, лисы, зайца, белки, волка. 

Что больше всего вам понравилось? 

 

 

 

 


